

中超改制风声起 足球根基在颤动

——明年南北分区赛制引起各方强烈反应

近两日,关系到中国足球发展前景的一场“地震”发生了,尽管“震灾”仅局限在足坛内部,尽管由于北京奥运会倒计时1周年的到来将“震级”稀释了许多,然而其威力,并不亚于3年前数家俱乐部所谓的“革命”。

这一回,“震源”竟来自国家体育总局的一道指示:明年中超联赛将实行南北分区赛,从9月开始直到12月结束。而1至8月,是国奥队备战奥运会的集训和比赛时间。

消息一出一片哗然

消息传出,足球界为之震颤,真切感受到中国足球根基的颤动。

俱乐部方面,克制些的老总将这一方案称作极大的损失,雅致些的老总则诘问“皮之不存,毛将焉附?”激愤些的,称之为倒行逆施、“中国足球自杀方案”,更甚者,已离开足球圈的一位某俱乐部老总直言:“这是在扼杀联赛,这是刽子手行径。”

俱乐部投资人在观望事态的发展,下赛季投资力度、商务运作、市场开发如何打算、一大堆包括与中外球员在内的合同如何履行等是他们首先要考虑的。球员在担心未来,



中超赛场国安鲁能“强强对话”

图
CFP

有的已准备提前退役,甚至有球队主动申请降级以便参加赛制不变的明年中甲联赛的传闻。而中超联赛的赞助商也在高度关注中,他们看重的是联赛的形象与声誉,以及期待中的回报。

在网络上,已有资深人士发出愤怒之言:“中国足协的官员们,反正你们也玩不转中国足球,与其让老百姓骂,让上级骂,不如像个男人似的拍案而起,趁着上级的无能暴露之时,来个集体辞职,彻底解脱。”

有识之士 真知灼见

联赛乃一国足球之本,眼看最高级别的中超联赛将要受到“腰

斩”,足协内部同样反对声四起。

今年10月就将退休的中超联赛委员会秘书长郎效农“受伤”不轻。这位被年轻记者亲切地唤作“郎叔”的足球专家,还有一个媒体封予的称号:“中超之父”。自从周日听到这一消息、并被责成编制新赛程后,这位耿直敬业、在足球界中享有少年好口碑的人立即被“点爆”了。奋笔疾书一整夜,郎效农撰写了《中超联赛现状和发展》一文,列举中超联赛环境在改善、中超技战术水平在逐步提高、公信力正在恢复、观众数正在增加、赛风赛纪逐渐好转等,想做最后的抗争。

昨天,郎效农的脸上才有了笑容。“昨晚他9时就睡着了,这么多

年了,还是第一次看到。”郎效农的一位同事说。

疲倦至极的郎效农入睡前,完成了一件大事:给国家体育总局主管领导的秘书发了一份邮件。邮件中,他强调备战奥运与搞好联赛是辩证关系,应该协调发展,并附上了两份精心设计的方案:在充分保证国奥队参加奥运会、国家队参加世界杯预选赛备战工作的前提下,中超联赛仍按现行赛制进行,方案一是至明年12月底结束,方案二是至2009年1月中旬结束。

在邮件的末尾,郎效农还提到了中国足球至今唯一成功率队打进世界杯的米卢。2001年世界杯预选赛期间,米卢特意提出当年甲A联

赛照常进行,以保证国家队队员良好的竞技状态。

以子之矛 攻子之盾

昨天下午,足协高层向总局领导汇报,详情未予公开,明年中超赛制最终变更是否尚待观望。

在足协,一份编号为“足球字[2007]J326号”的文件散落在各办公室,它是今年5月21日在中国足协执委会会议上,国家体育总局副局长、中国足协副主席崔大林和足协副主席谢亚龙的讲话汇编,不妨摘录数段,以了解中国足球两位高官对于联赛的观点:

“国内足球联赛对于活跃足球市场,开发足球资源,培养足球后备人才,提高足球水平,促进足球发展,服务广大球迷的需要等具有重要作用……足协要重视联赛的作用,明确联赛的目的,确保今年联赛顺利进行。”——崔大林

“几年来的实践证明,职业联赛和备战奥运不是一个绝对的、不可调和的、你死我活的矛盾。职业联赛是中国足球资源市场化的配置方式,是高水平运动员成长的平台,职业联赛搞不好,高水平运动员将失去成长平台的支撑,中国足球将失去资源配置的途径,这将极大地影响08奥运备战的进行,影响中国足球长远的发展。但是,我们也要认识到,职业足球的高端产品是国家队成绩,国家队水平是一个国家足球水平的集中代表,是一个国家足球水平的基本形象……近几年,我们的方针是高举两面旗帜,一面是高举备战08奥运的旗帜,决不动摇,心无旁骛;一面是高举保护和发展职业俱乐部利益的旗帜,协调发展,全面兼顾。”——谢亚龙

驻京记者 王亦君
(本报北京今日电)

评论 07081011801

申花明日启程战国安

老对手有新变化 旧相识成大威胁



申花昨天加紧训练

记者 周国强 摄

状态正佳

如果仅仅从排名上看,第一循环过后申花的确压过了国安。但经过一个多月的休整,“魔

鬼教练”李章洙把国安打磨得有些令人生畏。

1比6——谁也无法料到,被誉为“中国皇马”的鲁能几天前却收获了职业联赛史上最惨痛的一次失败,而惨剧的制造者,正是北京国安。而此前在与西甲豪门巴塞罗那的对垒中,上半场以主力出战的国安也仅落后1球。看来,如今的国安,状态正是飙升的时刻。

似曾相识

值得一提的是,老对手如今有了新变化。这变化的关键,与申花有着千丝万缕的联系。北京国安相中的新外援巴西人堤亚戈,去年还是吉梅内斯的“老部下”。

堤亚戈对北京国安的作用显而易见。他加盟的首场比赛对阵强敌山东鲁能,便奉献了2粒进球。正是他的出现,一直遭受“锋无力”折磨的国安解决了烦恼。有趣的是,国安另一名颇有实力的前锋小马丁内斯此前也是申花人,却因不被俱乐部看重而出走京城。如今,两名“老申花人”要联手反戈一击。

本报特约记者 关尹

圈住孙祥。“如果在合适的时间,有合适的球队要孙祥,在价钱合适的前提下,我们绝对不会阻拦,相反会大力支持。”而孙祥的经纪人表示:“留洋谈判还在继续,不过现在还不能明说。没有十足的把握,我们也不会对外透露。我想说的是,只要8月31日欧洲转会大门关闭之前,孙祥都有机会。”

先打“短工” 再谈留洋

孙祥继续为申花征战下半赛季

本报讯 (特约记者 关尹) 在昨天下午的通气会上,申花俱乐部对外宣布,申花已经和孙祥重新签订了参赛合同,他将继续为

球队出战下半赛季的联赛。同时俱乐部方面也表示:只要有机会,依然全力支持孙祥出去。

球队高层认为,续约并非是要



郑智创下中国球员留洋转会费新纪录

图
CFP

3000万元永久转会费创纪录

郑智和查尔顿再续前缘

本报讯 (记者 徐东海) 昨天下午,山东鲁能俱乐部宣布,郑智以200万英镑(约合3000万元人民币)的身价永久转会英冠查尔顿俱乐部,合同期为两年。这个转会费也刷新了孙继海之前转会曼城150万英镑的纪录,成为中国足坛第一大转会交易。

今天下午,郑智从北京飞往伦敦,准备随同查尔顿开始新赛季的英冠联赛。

自从6月份英超联赛结束之后,郑智及其经纪人立刻开始了接下来的留洋运作。在很长一段时间内,郑智的经纪人都在为郑智联系英超以及其他欧洲国家的顶级联赛。其中,

包括香港人杨家诚入主的伯明翰俱乐部,一度也传出有意引进郑智。不过,由于种种原因,郑智与伯明翰最终擦肩而过。

打完亚洲杯后,郑智暂时回到鲁能训练。其间查尔顿俱乐部多次向鲁能和郑智本人表示强烈的引进愿望,希望郑智能够继续前往山谷球场效力。在抛售了达伦·本特等多名大牌球星后,查尔顿俱乐部希望将郑智打造为全队的进攻核心,200万英镑的身价也显示了查尔顿方面的诚意。最终,郑智决定和老东家再续前缘。“除了英国足球的环境,查尔顿的诚意让我无法拒绝。”